

*9 июля день рождения у актрисы
Лиы Ахеджаковой.*



Лия Ахеджакова родилась в Майкопе в театральной семье. Училась в Московском институте цветных металлов и золота, а затем окончила ГИТИС. На протяжении многих лет работала в ТЮЗе. С 1973 года снимается в кино. С 1977 года играет на сцене театра «Современник» («Записки Лопатина», «Квартира Коломбины», «Стена», «Мелкий бес», «Крутой маршрут»).

С днем рождения Лию Ахеджакову поздравляет **Авангард Леонтьев**:

«Уже не первое десятилетие несколько раз в месяц я признаюсь в любви Лиы Ахеджаковой. В нескольких спектаклях она играет мою возлюбленную. Для такой постоянной и неиссякаемой любви очень нетрудно найти мотивацию. Ахеджакова восхищала меня еще когда играла в спектаклях ТЮЗа с одинаковой убедительностью мальчишек и разных насекомых; когда пронзительно и незабываемо сыграла эпизод в фильме „Ищу человека“, после чего режиссеры разрывали ее на части; когда в самом начале октябрьской драмы 1993 года не побоялась приехать на телевидение и, воспользовавшись уже завоеванным правом публично говорить правду, сказала ее; но особенно когда она на сцене говорит мне текст своей роли так достоверно и убедительно, что я начинаю сомневаться, не прекратила ли она игру и не общается ли со мной не как актриса, а как Лия. И, когда в „Квартире Коломбины“ на меня смотрят измученные, страдавшие, полные слез глаза и она спрашивает: „Ведь ты меня любишь?“, то мне хочется, вопреки тексту роли, сказать: „Люблю! Как же можно не любить тебя?!“

Дорогая Лия, когда я признаюсь в любви твоим героиням, то прежде всего я признаюсь в любви тебе».

*КоммерсантЪ - daily. - 1997.
- 12 июля. - с. 10*